



浙江省红十字会主办

2017年7月31日

星期一

第334期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232  
捐赠热线电话

浙内准字第 0136 号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

邮箱: [zjhsz2011@163.com](mailto:zjhsz2011@163.com)

## 彭珮云点赞浙江红十字宣传工作 高度评价我省“朗读者—我与红十字的故事”网上宣传活动

“我叫兰晨微,来自丽水市遂昌县王村口镇,6年前被查出肾功能衰竭。为了凑齐高额的治疗费,父母每日疲于奔命,是红十字会和社会好心人给了我生命的希望,让我在茫茫黑夜中看见了光亮……”

这是丽水市14岁中学生兰晨微的故事,是“朗读者—我与红十字的故事”活动征集的100余篇红十字好故事中的一篇。今年4月至5月,为迎接省红十字会第七次会员代表大会和第70个世界红十字日,省红十字会整合各方资源,策划开展“朗读者”活动,得到各大媒体广泛关注,在之江大地引发强烈共鸣。

7月1日,第九届全国人大常委会副委员长、中国红十字会原会长彭珮云同志在写给中国红十字会总会领导的亲笔信中,充分肯定我省红十字宣传传播工作,为“朗读者—我与红十字的故事”网上宣传活动点赞。她在信中写道:“中国红十字报关于浙江省传播红十字好声音、弘扬社会正能量的报道很好,从中看到了红会的宣传工作有了新的进展。中国红十字报抓住这个好典型,传播新经验,值得点赞。”

### 探索互联网传播,讲好红十字故事

人道传播是促进中国特色红十字事业蓬勃发展的重要工作。近年来,省红十字会相继策划开展了“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传和事迹宣讲报告等系列活动,加大与媒体的合作力度,常态化、长期化向社会广泛宣传红十字事业发展进程中涌现出来的红十字好故事,助力社会主义核心价值观建设。

“作为红十字工作者,我们经常被捐献者、捐赠者、救护培训师、志愿者的大爱故事感动着,红十字会有义务也有责任把他们的感人故事告诉全社会,既弘扬传播正能量,也让公众了解红十字会到底在干什么,增进全社会对人道事业的理解和认同。”省红十字会党组书记、专职副会长陶竞介绍。

近年来随着我省红十字事业的快速发展,人道旗帜下汇聚起了越来越多的爱心力量。丽水里东和苏村山体滑坡灾害,浦江儿童失联事件,各类抗台救灾和防汛救灾工作,红十字救援队伍成为重要力量;满腔热忱的造血干细胞捐献者每天坚持暴走减肥或暴食增肥,只为把各项指标调整到最佳值;为了不让悲剧在别人身上重演,许多人体器官捐献者家属强忍失去至亲的悲痛,大义捐献亲人器官;路遇车祸或溺水事故,红十字救护员挺身而出抢救生命;为了让更多人掌握急救知识,助力“平安浙江”建设,众多救护培训师数十年如一日,无怨无悔投身急救知识普及工作。

“今年策划开展‘朗读者—我与红十字的故事’活动,就是为了更好地探索运用移动互联网传播手段,把这些好故事、好声音传播出去,为‘十三五’浙江红十字事业发展营造良好的环境和氛围。”陶竞表示。

目前,在省委宣传部、省文明办的指导下,我省红十字会已建立起红十字感动人物推荐参选“浙江好人”的长效机制,全省先后有63名红十字感动人物入选“浙江好人榜”,7人(包括3个群体)获评“年度十大浙江骄傲人物”,4人入选“浙江省道德模范”和“全国道德模范提名奖”。红十字感动人物正在成为“最美浙江人”的代表和缩影,成为推动社会风尚向善向美的重要力量。

### 坚持队伍建设,奠定好声音基础

3月底,省红十字会《关于举办“朗读者—我与红十字的故事”网上宣传活动的通知》发出后,得到全省各级红十字会和广大红十字基层组织的积极响应,共收到各地各单位推荐选送的稿件100余篇,故事内容涉及红十字救灾救援、救护培训、人道救助、造血干细胞捐献、人体器官(遗体、组织)捐献以及红十字青少年、志愿服务等方面。其中,既有来自捐献者家属、捐助者、志愿

者的心灵诉说,也有受捐者重获新生和获得帮助后发自肺腑的感恩感谢,情真意切,真实动人。

省红十字会在来稿中精选了30篇好故事,历时一个月,利用“浙江红十字”官方微信平台,陆续予以刊播。各级红十字会和广大红十字基层组织、会员、志愿者积极参与,利用官方微信、个人朋友圈转发红十字好故事,扩大传播覆盖面和社会影响力。

为进一步深化传播效果,5月下旬,主办方又组织开展了“我最喜爱的红十字好故事”网上评选活动,吸引近30万网民参与故事传播与投票评选活动。

“各地各单位选送的故事不仅内容非常感人,还动员了许多当地的优秀志愿者、知名主持人和专业机构参与节目录制,作品题材之丰富、质量之高出预期,为活动的成功举办提供了有力保证。”省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙说。

黄元龙介绍,近年来,我省红十字会坚持不懈抓队伍建设,持续推进县级以上红十字会按照“四有一独立”要求彻底理顺管理体制,各类感动人物不断涌现。“此次‘朗读者’活动的成功举办,就是全省各级红十字会集聚事业发展力量,整合动员社会资源,上下联动、一呼百应的结果。”

### 推动社会向善向美,让爱薪火相传

红十字好故事的广泛传播,不仅在移动互联网空间引发热议和点赞,还在线下掀起热潮,许多地方和单位将“朗读者—我与红十字的故事”网上宣传活动与弘扬社会正能量等活动紧密结合起来,将朗读活动搬上荧屏和舞台,搬到广场、公园和社区群众当中,取得了良好社会效果。

温州市红十字会联合市委统战部、市文明办、市卫生计生委、市广电传媒集团等单位,举办“朗读者—讲述红十字好故事”主题晚会,通过

红十字题材的诗朗诵、故事朗读、情景剧、歌曲等多种形式,展示了红十字事业在温州的蓬勃发展。温州市红十字会公益宣传形象大使、国家一级演员陶慧敏朗读的《留下美丽双眼看美好世界—温州市年龄最小的角膜捐献者松俊蓉的故事》,让现场观众感动不已。

宁波、绍兴、金华、舟山、台州、丽水和杭州市余杭区等地联合当地广播电台,邀请知名主播作为志愿者,朗读红十字爱心故事和受助者的感谢信,既为广播电台提供了饱含深情、打动人的节目素材,又与广大听众形成共鸣,奏响了弘扬社会正能量的主旋律,促进了当地精神文明建设。

湖州市、绍兴市上虞区、浦江县等红十字会不仅在微信公众平台开展“朗读者—我与红十字的故事”征集活动,还连续刊播当地红十字感人故事。浙江大学、浙江海洋大学、浙江财经大学、杭州电子科技大学、温州医科大学等高校红十字会连续一个月转载红十字故事,有效促进了红十字好声音在大学生群体的传播。

今年清明前夕,中央电视台《面对面》栏目专门派出摄制组,来浙江采访人体器官捐受双方家属和当事人,制作播出的《心跳的声音》感动亿万观众;5月,浙江爱心妈妈为青岛患儿捐献造血干细胞,社会各界齐心协力克服高峰期交通拥堵、航班延误等不利因素,“4小时800公里的生命速递”的故事得到人民日报、中央电视台等媒体广泛关注……这些感人故事激发出的余波,至今仍之江大地久久回荡,引领更多人汇聚在爱心的旗帜下,让爱薪火相传。

“红十字好声音的广泛深入传播,不仅正在改变社会上一些人对红十字会的偏见,凝聚起推动浙江红十字事业发展的力量,也助推了美丽浙江建设,推动浙江山美、水美、人更美。”陶竞表示。

(文章原载于7月14日《中国红十字报》第一版)

## 专题听取省红十字会汇报 充分肯定上半年工作 成岳冲对下半年工作提出五方面要求

□通讯员 陆宏

7月24日,副省长、省红十字会会长成岳冲专题听取省红十字会工作汇报。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞代表驻会领导班子汇报了今年上半年主要工作、下半年工作计划和拟启动、推进的重点项目等。

成岳冲充分肯定了省红十字会上半年工作,赞扬领导班子事业心、责任心强,思路比较清晰,工作重点突出,发挥作用明显。

成岳冲对人体器官(遗体、组织)捐献者缅怀纪念场所项目和“生命关爱工程”项目表示支持和肯定,并对做好下半年的工作提出了五个方面的要求:一是要做好连

续高温极端天气突发事件的应急预案,做好防旱、防台、防汛工作的应急预案,确保红十字灾害应急救援队伍“拉得出、顶得上”;二是要认真谋划落实好本届理事会在“十三五”时期的工作,开好局、起好步,有效推进各项核心业务工作;三是要继续抓好新修订红十字会法的宣传贯彻落实,进一步提升依法治会、依法兴会的水平;四是要抓紧研究制定红十字会改革实施方案,以深化改革来破解制约事业发展的瓶颈问题;五是要巩固巡视整改成果,切实抓好自身建设,内强素质、外树形象,打造“公开、透明、规范、高效”红十字会。

省政府副秘书长李云林等一同听取了汇报。

## 王汝鹏来浙江调研红十字工作 对新一届省领导班子给予充分肯定

□通讯员 陆宏

7月25日,中国红十字会总会王汝鹏副会长一行3人来浙江调研,听取省红十字会工作汇报。副省长、省红十字会会长成岳冲会见调研组一行。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞介绍了省红十字会基本情况、上半年主要工作、下半年重点工作等,重点汇报了人道资源动员工作、精准扶贫工作和宣传贯彻落实新修订红十字会法的情况,并就治理结构改革、设立监事会等提出了意见建议。

调研组一行还围绕筹资、项目实施、对口支援、救护培训、人道传播等工作与参会人员进行了座谈交流。

王汝鹏在听取汇报并与参会人员座谈后,充分肯定了浙江省红十字会工作。一是红十字事业发展较快,救护培训、人道传播、人道资源动员、人体器官捐献、造血干细胞捐献等许多工作位居前列,为全国红十字会系统提供了浙江经验;二是新一届领导班子思路比较开阔,善

于抓重点、重点抓,工作比较接地气,贴近基层群众需求;三是浙江红会系统有一支好的干部队伍,有精气神,想干事、能干事,也干成了事。

王汝鹏还对做好今后的工作提出了要求,一是要继续宣传贯彻落实好新修订的红十字会法,做到“三个结合”,即结合推进红十字会深化改革、结合贯彻落实国务院《关于加快发展红十字事业的意见》,结合推进各项核心业务;二是要依法建立监事会,进一步健全完善各级红十字会的治理结构,进一步加强自我监督;三是要主动拥抱互联网、适应互联网,善于借力“互联网+”;四是要有忧患意识,不断开拓创新,敢于正视不足,勇于迎接挑战,主动对接易受损群体的需求,积极适应时代发展的要求。

总会办公室副巡视员裴海玲等一同参加调研、听取汇报。省红十字会党组成员、秘书长、副厅长级巡视员何乐琴参加汇报座谈会。

在浙江期间,王汝鹏一行还赴杭州、绍兴等地实地调研,向基层干部宣讲新修订的红十字会法有关精神。

## 深化“两学一做”学习教育 贯彻落实“七大”会议精神

## 问计于民 问需于民 省红十字会领导赴金华、温州开展深化红十字会改革专项调研



□通讯员 胡杭 黄玉洁

进入7月,浙江各地气温屡创新高,酷暑难耐,却阻挡不了红十字人问计于民的脚步。7月中下旬,为深入贯彻省第十四次党代会和省红十字会第七次会员代表大会精神,进一步研究落实中央和省关于推进群团改革的决策部署,研究制定《浙江省红十字会深化改革实施方案》,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙分别率队赴金华、温州等地开展深化红十字会改革专项调研。

7月4日至7日,陶竞一行赴金华市开展调研。在浦江县,调研组观摩了“2017—助力平安金华”红十字应急救援演练,查看了中央畝村博爱家园项目实施情况,看望慰问了“浙江骄傲人物”——器官捐献者家属张文龙。在中央畝村博爱家园现场,陶竞认真听取项目情况汇报,看望入住老年公寓的老人,并慰问了现场的红十字志愿者。她指出,浦江的博爱家

园项目紧密结合群众实际,贴近基层,服务群众,获得群众普遍认同,成为红十字精神的践行载体和传播平台,很好地发挥了红十字会在人道领域的助手作用。

在金华期间,陶竞一行还实地察看了金华市体育中心应急救援站、婺城区荣光国际学校红十字生命体验馆、兰溪市红十字备灾救灾物资储备中心、武义民安山地救援队等单位。调研中,陶竞与红十字志愿者、学校师生等亲切交谈,详细了解情况,认真听取意见。

7月6日,调研组在金华召开深化红十字会改革专题调研座谈会,听取金华市红十字会工作汇报和市级有关部门、各县(市、区)红十字会、基层红十字组织代表和志愿者代表的意见建议。

陶竞充分肯定了金华市红十字会的工作。她认为金华市近年来重视加强组织建设和队伍建设,按照“四有一独立”要求,强整改、补短板,为红十字事业持续健康发展奠

定了很好的组织基础;注重规范化建设,修订完善各项制度,形成了各项工作有序发展的长效机制;结合实际,有重点、有特色、有创新开展核心业务,较好地发挥了红十字会的桥梁纽带作用;红会工作人员勇于担当、敬业奉献,努力践行红十字宗旨,工作成绩可圈可点。

对今后工作,陶竞提出了四点要求。一是要深入学习贯彻省第十四次党代会精神,进一步增强红十字会改革的思想自觉和行动自觉。各级红十字组织要用省第十四次党代会精神指导红十字工作,进一步增强组织的政治性、先进性、群众性;不断强化法治意识,强化群众意识,强化服务意识,立足职责定位,准确把握人道需求;不断增强组织的公信力、凝聚力和感召力,做大做强核心业务,提升服务本领,为实现“两个一百年”奋斗目标和浙江“两个高水平”新任务奋力谱写红十字事业发展新篇章。二要围绕大局,服务群众。(下转第3版)